

福建工会信息

第 18 期
(总第 1018 期)

福建省总工会办公室

2021 年 9 月 17 日

【重要活动】

陈刚对福建省工会工作作出批示

9月8日，全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记陈刚在《福建省工会工作情况汇报》作出批示：近年来，福建工会创造了不少有影响力的工作品牌和经验，诸多工作走在了全国前列。希望继续发扬敢为人先、爱拼会赢精神，在推进产业工人队伍建设改革、维护劳动领域政治安全、做好新就业形态劳动者建会入会和劳动权益保障、推动构建和谐劳动关系、挖掘利用工会红色资源加强职工思想政治引领等方面积极探索实践，为新时期全国工会工作高质量发展提供更多新鲜经验和借鉴。

(省总工会办公室)

梁建勇看望慰问教师代表 9月10日，省人大常委会副主任、省总工会主席梁建勇到闽江学院、福州职业技术学院、福州旅游职业中专学校，看望慰问劳动模范、优秀教师、金牌工人和困难教师，了解职业技能培训、“二元制”学生培养等情况，感谢职业院校教师为培养知识型、技能型、创新型产业工人队伍付出的努力，并向广大教师致以节日的祝贺和诚挚的祝福。梁建勇希望，职业院校教师要认真学习贯彻习近平总书记给全国高校黄大年式教师团队代表的重要回信精神，落实立德树人根本任务，

为培养更多大国工匠和技术技能人才作出贡献。梁建勇要求，各级工会要着力营造关心教师、爱护教师、尊重教师的浓厚氛围，为教师成长成才搭建平台、提供舞台，激励广大教师在教书育人岗位上建功立业。省总工会领导郑小蕊、郭立新等参加慰问。

（省总工会政研室）

省总工会9月17日召开党史学习教育“学史增信”专题研讨会 省总工会党组书记、副主席丁文清指出，在党史学习教育中做到“学史增信”，一要拓宽学习格局，从思想深处解决好信仰问题与信念问题，从理论深处强化学习广度与深度；二要营造学习氛围，聚焦主题、讲究方法，结合实际开展主题突出、特色鲜明、形式多样的读书活动；三要强化学习效果，面对福建疫情防控严峻形势，要把“我为群众办实事”活动的重心放在抗疫上，加强一线职工关怀慰问。郑小蕊、江发林、林宜承、高干、甘予达作交流发言。省总工会机关副处级以上党员干部和直属事业单位主要负责人参会。

（省总工会机关党委）

省总工会部署新一届省级文明单位创建工作 9月7日，省总工会召开创建新一届省级文明单位动员部署会。省总工会党组书记、副主席丁文清指出，要把创建省级文明单位工作摆在突出位置，全面动员、全员参与，确保高质量完成各项创建任务。一要以问题为镜，把控创建的关键点，切实提升创建工作的整体水平。二要从细节入手，管理好八小时内外的的工作、学习与生活，处理好自律与他律、外形与内化。三要向文明看齐，要以先进为标准、向标杆竞高低，在机关上下形成比学赶超、争先创优的良好氛围。四要为集体负责，要上下齐心，左右合力，拧成“一股绳”，切实把文明单位创建工作落实到每一项工作中。省总工会在家领导、机关全体干部和直属事业单位副处级以上干部参会。

（省总工会机关党委）

青口汽车工业园区职工法律服务一体化基地启用 9月13日，省总工会党组书记、副主席丁文清出席揭牌仪式并强调，青

口汽车工业园区职工法律服务一体化基地的落成，是我省“园区枫桥”机制建设的又一成功范例。要进一步总结推广“园区枫桥”机制建设经验，推动全省工业园区劳动纠纷多元化解机制落地见效，打造职工法律服务绿色通道，为职工维权降本增效、园区与企业和谐稳定发展保驾护航。省总工会副主席张彩珍等参加仪式。

（省总工会权益部）

省总工会“十举措”全力做好新冠肺炎疫情防控工作 一是专题研究部署，安排500万元用于疫情防控保障和慰问。二是拨款100万元支持莆田市总工会，采购3500套价值100余万元的医务人员急需生活物资分批送抵仙游。三是倡导广大职工和劳模工匠有序参与疫情防控。四是提供24小时心理援助专线服务。五是全省性的工会会议、培训、职工疗休养暂停举办，厦门、泉州、莆田工人文化宫等场所暂停开放。六是慰问抗疫一线医护人员、公安干警、社区工作者。七是做好职工群众维权维稳工作。八是号召工会组织和工会干部发挥先锋模范作用。九是宣传抗疫战疫先进事迹。十是加强人员管控、环境消杀和卫生清洁等工作。

（省总工会办公室、权益部）

【送温暖帮扶】

厦门市总工会助力疫情防控工作 一是强化组织领导，启动应急预案，成立工作专班，向职工群众发出倡议。二是发挥阵地作用，挖掘宣传疫情防控先进事迹，发布相关信息60余条。三是关爱一线职工，筹集700万元慰问一线医务人员、职工9万人。四是促进和谐稳定，畅通咨询、信访渠道，切实维护职工合法权益。五是凝聚战疫合力，选派15名机关党员干部赴一线参与疫情防控，广泛组织劳模工匠、工会干部、职工群众开展志愿服务。

（厦门市总工会）

泉州市总工会凝聚职工力量同心抗疫 一是加强职工引领。向广大职工发出倡议，倡导做好疫情防控。二是助力战疫一线。组织党员志愿服务队赴基层蹲点服务，参与疫情知识宣传、人群疏导等。三是送上暖心慰问。安排专项资金223.19万元，购买口

單等物资慰问支援莆田、泉港疫情防控一线的医务人员及其家属。

(泉州市总工会)

莆田市总工会吹响战“疫”号角 一是成立专项组推进疫情防控。二是倡导职工、工会干部下沉一线参与抗疫。三是投入 100 万元用于疫情防控保障慰问。四是为参与莆田抗疫且因公感染的医护人员送上每人 5000 元慰问金。五是发动劳模工匠、工会干部捐款捐物。六是组建职工志愿服务队参与抗疫。七是开通心理援助热线提供心理咨询。八是开展庆“双节”线上关爱活动。九是计划组织抗疫勇士专项疗休养。十是开展疫情防控专题宣传。

(莆田市总工会)

【简讯】

△我省 4 项职工技术创新项目在第六届职工优秀技术创新成果交流活动中获评全国总工会职工技术成果奖。 (省总工会劳动部)

△省总工会副主席郑小蕊到泰宁调研慰问 看望省总工会下派驻村干部，调研妈妈小屋管理使用、中小學生课后服务、幼儿托育教育等工作。 (省总工会组织部、女职工部，五一幼儿园)

△“第一家园”杯全省闽台职工运动交流赛在厦门举行 24 支闽台职工球队 230 余名职工运动员参赛。省总工会副主席柳公立参加开幕式。 (省职工交流中心)

△省总工会机关党委党支部慰问困难党员 看望华大街道琴湖社区退休困难党员毛惟胜，并送上月饼、牛奶等慰问品。省总工会副主席郑小蕊参加慰问。 (省总工会机关党委)

△省总工会副主席柳公立到厦门走访慰问 看望在闽工作台湾职工代表，并与他们交流座谈。 (省职工交流中心)

△省总工会办公室党支部开展“情暖中秋佳节 爱满环卫工人”主题党日活动 组织党员捐款，购买月饼、生活用品等，慰问 20 名结对环卫工人。 (省总工会办公室)

《福建工会通讯》副刊

电话：0591-87725110

地址：福州市琴亭路 33 号

闽内资准字 K 第 075 号

传真：0591-87721006

电子邮箱：fjzgh-xxk@163.com

邮编：350003